

hláska

zpravodaj statutárního města opavy – 15. ročník – duben 2010

obsah

vážené čtenářky, vážení čtenáři	3
opava získá téměř 7 milionů korun na zvelebení okolí kina mír	3
opava si připomene 65. výročí osvobození, veteráni obdrží čestné medaile	4
radnice připravuje další prezentační den na náměstí	5
rekonstrukce azylového domu pro matky s dětmi	5
krátce	5
velký buk pod ptačím vrchem by se mohl vyvrátit	6
město rozveze kontejnery pro velký jarní úklid	7
opava sbírá zahraniční zkušenosti pro proměnu dukelských kasáren	8
květnové oslavy založení městského požárního sboru v opavě	9
krátce	9
další břehy o benátkách. městu, kde lvi létají a holubi chodí pěšky	9
poslední otázky hasičské soutěže draka hasíka	12
opavští taekwondisté dovezli jedenáct medailí	13
mladí hokejisté nejlepší v kraji	14
město ocenilo úspěšné učitele základních škol	14
sídliště nově zásobuje teplem výtopna hillova	14
krátce	15
darmstadt složil velkou poctu opavskému rodákovi: připravil rozsáhlou výstavu o josefu maria olbrichovi	15
slezské divadlo zve na světovou premiéru rockového baletu	16
literární a výtvarná soutěž o cenu primátora	17
statutární město opava ve spolupráci s církevní konzervatoří opava vyhlašuje xvii. ročník	18
hravost a smutek aléna diviše v obecním domě	18
univerzita vydala historickou studii o slezském konzulátu	19
krátce	20
kulturní a sportovní kalendář	20
anketa sportovec roku zná své vítěze	31

vážené čtenářky, vážení čtenáři.

i když hospodářská recese tlumí řadu aktivit a omezuje finanční možnosti firem i samospráv, daří se opavě pokračovat v mnoha investičních akcích. je to důsledek toho, že se městu podařilo získat opravdu velké sumy z mnoha dotačních titulů a tyto částky pomáhají překlenout období, které by jinak nebylo investičně příliš činorodé.

úspěšně pokračuje projekt rekonstrukce domova pro matky s dětmi, podařilo se získat finance na rekonstrukci velkého vnitrobloku u kina mír, připravuje se rozsáhlá výstavba dětských hřišť v centru města, připravuje se oprava slezského divadla. město pokračuje v přípravách cyklostezky z jakartovic do opavy či z hradce nad moravicí do opavy a otic.

v dubnu město pořádá jeden ze dvou největších kulturních festivalů v opavě. letos je festival další břehy věnován italským benátkám, městu s bohatou kulturní tradicí. rád bych vás pozval na všechny festivalové akce, ať už jde o divadelní či filmová představení, opavsko-liptovské šachové partie s živými figurami či originální a jedinečné benátské gondoly, které budou plout na stříbrném jezeře.

festival je dílo nápadů a inspirací městského kulturního dramaturga petra rotrekla a jeho kolegů a přátel. na přípravě se také podílela řada itálů, benátčanů. všem společně patří dík za čas i úsilí, které tomuto ročníku věnovali.

na konci dubna si opava připomene události spojené s koncem druhé světové války a osvobozením opavy. při příležitosti 65. výročí konce války se rozhodla ruská federace ocenit a poděkovat řadě válečných veteránů, kteří se zapojili do tehdejších válečných bojů. slavnostní ceremoniál jejich ocenění bude hostit obecní dům.

v polovině března proběhlo vyhlášení ankety o nejúspěšnější sportovce opavského okresu. společně se svými kolegy gratuluji všem oceněným. přímo při předávání cen na jevišti slezského divadla jsme mohli slyšet, že právě v tyto momenty vybojovali opavští taekwondisté jan vrchovecký a lucie zedková medaile na mistrovství evropy. oba jsou amatéři, kteří ale odevzdávají svému sportu většinu svého volného času, a jejich úspěch je plně zasloužený.

věřím, že i tentokrát vás bude barevná hláška o bílé opavě úspěšně provázet celým měsícem.

zbyněk stanjura, primátor

opava získá téměř 7 milionů korun na zvelebení okolí kina mír

v první polovině března zahájilo město rozsáhlou regeneraci vnitrobloku v okolí kina mír. většinu nákladů opava uhradí z evropských zdrojů.

stavební práce začaly 8. března a pravděpodobně potrvají do poloviny května. přeměna okolí kina na odpočinkovou zónu přijde město na 7,4 milionu korun, z toho dotace z regionálního operačního programu moravskoslezsko představuje 6,8 milionu korun. o poskytnutí dotace rozhodla regionální rada moravskoslezsko na začátku března.

„rekonstrukce přispěje ke zkulturnění velkého prostoru přímo v centru města. vzniká místo, kde mohou příjemně trávit čas rodiče se svými dětmi. součástí rekonstrukce bude vybudování nového

dětského hřiště a věřím, že takovýchto hřišť a míst se podaří ještě v průběhu tohoto roku připravit ve městě více,” uvádí primátor opavy zbyněk stanjura.

projekt se týká z větší části uzavřeného prostranství mezi kinem mír, bytovou zástavbou na ulici podkovní až po ulici na valech. rekonstruují se zde místní komunikace a chodníky, vzniká 19 parkovacích míst a probíhají další terénní úpravy. rekonstrukcí projde kanalizace a prostranství bude nově osvětleno. lidi nejvíce potěší nová zeleň, lavičky a koše nebo dětské hřiště. celý prostor se navíc změní na bezbariérový.

do nedávné doby nebyl vnitroblok příliš využíván. zejména z důvodu zanedbaného vzhledu i nedostatečného a nefunkčního vybavení. navíc bude změna rychlá. podle původních předpokladů mohla rekonstrukce trvat až do srpna, ale městu se ji podařilo urychlit. regenerace vnitrobloku kina mír je druhým úspěšným projektem opavy zahrnutým do integrovaného plánu rozvoje města (iprm) a podpořeným dotací z rop moravskoslezsko. prvním, již ukončeným projektem je obecní dům, slavnostně otevřený v prosinci 2009. na tyto a další záměry z iprm může město získat dohromady až 400 milionů korun z rop moravskoslezsko.

opava si připomene 65. výročí osvobození, veteráni obdrží čestné medaile

na konci dubna si opava připomene osvobození města v posledním roce druhé světové války. vzpomínkovou akci doplní doprovodný program. výročí konce války následně završí slavnostní předání medailí válečným veteránům.

vzpomínkové setkání u příležitosti 65. výročí osvobození opavy se uskuteční 22. dubna v 10 hodin na náměstí osvoboditelů u památníku osvobození. letos se v tento den ve spolupráci se slezským zemským muzeem koná doprovodná akce, a to bezplatná prohlídka expozice v památníku ii. světové války v hrabyni. prohlídku je možné absolvovat od 9 do 17 hod.

o týden později, 29. dubna, se v obecním domě uskuteční slavnostní akce, kterou připravili zástupci ruské federace. „u příležitosti 65. výročí vítězství ve velké vlastenecké válce byl prezidentem ruské federace d. medveděvem podepsán výnos o udělení jubilejní medaile, kterou se kromě občanů rf vyznamenávají i občané cizích států. vzhledem k tomu, že mezi těmi, komu bude udělena zmíněná medaile, je 29 českých veteránů žijících ve městě a okrese opava, chtěli bychom jim předat toto čestné vyznamenání za účasti vedení města opavy,” napsal generální konzul ruské federace v brně valerij děrgačev. oceněno bude 12 žen a 17 mužů. mezi oceněnými je například známý válečný veterán, plukovník ve výslužbě andrej koba.

hlavním lákadlem návštěvy památníku v rámci doprovodné akce je expozice doba zmaru a naděje. centrem expozice je válečná scéna, která připomíná ostravsko-opavskou operaci a osvobození regionu severní moravy a slezska. další části expozice jsou věnovány vzniku československé vojenské jednotky a její bojové cestě, životu v protektorátu, perzekuci obyvatelstva a koncentračním táborech či československému západnímu odboji. památník nabízí návštěvníkům i nové části expozice, a to tematický celek oběti a vrazi, který připomíná nesmírné utrpení vězňů koncentračního tábora mauthausen a celek města v troskách, který připomene spojenecké bombardování strategických cílů v protektorátu. ve venkovním areálu, na ploše vedle památníku, se nachází expozice těžké bojové techniky, kde návštěvníci mohou vidět např. tank t-34, samohybné dělo su-100, protiletadlové kanóny, minomety, apod.

radnice připravuje další prezentační den na náměstí

statutární město opava připravuje na druhou polovinu května druhý ročník velké prezentační akce s názvem město městu.

na horním náměstí se ve čtvrtek 20. května opět představí jednotlivé odbory magistrátu včetně městské policie. zájemcům vysvětlí, čím a jak se zabývají, poradí s tím, co a jak se u nich dá vyřídit. obyvatelé a návštěvníci města se budou moci také seznámit s novým materiálem – průvodcem jednotlivými životními situacemi, který jim usnadní vyřizování úředních věcí na magistrátu. akci bude provázet doprovodný program, v rámci kterého vystoupí v 19 hodin na dolním náměstí skupina mig 21.

akce je určena široké veřejnosti, která se tak může během této jedinečné akce podrobně seznámit s prací úřadu, jenž musí navštívit při řešení mnoha rozličných životních situací. zájemci budou rovněž obeznámeni s významnými investičními projekty, které statutární město opava připravuje. po celou dobu konání akce bude pro návštěvníky připraven doprovodný program a také drobné občerstvení. akce bude probíhat za jakéhokoli počasí, neboť veškeré prostory nejen pro návštěvníky budou na horním náměstí zastřešeny.

podrobné informace o akci město městu naleznete v příštím vydání zpravodaje hláska, na stránkách www.opava-city.cz či e-mailu: mestomestu@opava-city.cz.

rekonstrukce azylového domu pro matky s dětmi

město opava se na podzim loňského roku podařilo získat dotaci z regionálního operačního programu nuts II moravskoslezsko na kompletní rekonstrukci azylového domu pro matky s dětmi opava na rybářské ulici. z celkových předpokládaných nákladů ve výši 23,7 mil. Kč bude z dotace hrazeno 92,5 % (21,8 mil. Kč). díky rekonstrukci, která byla zahájena v lednu tohoto roku, dojde k rozšíření ubytovacích kapacit a zvýšení kvality poskytovaných sociálních služeb. klientky azylového domu budou ubytovány v rekonstruovaných pokojích, jejichž součástí bude nově kuchyňský kout a sociální zařízení. v rámci projektu je řešeno také celkové zateplení a bezbariérový přístup do budovy. po dobu rekonstrukce jsou klientky azylového domu přestěhovány do náhradních prostor, stěhování zpět do nově rekonstruované budovy je plánováno na červenec tohoto roku.

krátce

dubnové zastupitelstvo. dvacáté šesté řádné zasedání zastupitelstva statutárního města opavy se uskuteční v úterý 20. dubna od 9 hodin ve sněmovním sále minoritského kláštera v opavě. podrobnější informace naleznete na úřední desce magistrátu města opavy, na plakátech a na webové adrese www.opava-city.cz.

analýza daně z nemovitosti na městském webu. v průběhu dubna najdete na městských webových stránkách (www.opava.cz) analýzu daně z nemovitosti. analýza se bude zabývat věcnými aspekty a

skutečnými poplatky, které jsou pro většinu občanů významné. je pravděpodobné, že o dani z nemovitosti pro příští rok bude jednat už dubnové zastupitelstvo.

město ocení zlaté dárce krve. město opava na konci dubna poděkuje zlatým dárcům krve. slavnostní předávání proběhne 28. dubna od 15.30 hod. v aule střední zdravotnické školy. pro ocenění si přijde rovných třicet dárců, kteří darovali svou krev na transúzní stanici v opavě.

město pronajme nebytový prostor. statutární město opava pronajme nebytový prostor, označený jako drobný prodej, o výměře 5,77 m², nacházející se v přízemí budovy bez čp/če, stavba občanského vybavení, na pozemku parc. č. 271/3, k.ú. opava – předměstí. jedná se o budovu veřejného wc na krnovské ulici v opavě. písemné nabídky zasílejte na adresu: technické služby opava s.r.o., těšínská 71, 746 01 opava.

den země 2010. letošní den země v opavě je zaměřen na téma voda. mateřské a základní školy se mohou zapojit do aktivit, jako je např. almanach, výtvarná soutěž, vystoupení na happeningu na dolním náměstí, výzdoba školského zařízení, či různých exkurzí a ekoprogramů. vyvrcholením akce je happening pro širokou veřejnost, který se bude konat 23. dubna na dolním náměstí. záštitu nad celou akcí převzal primátor opavy. den země pořádá sev areka zo čsop ve spolupráci s opavským zastupitelstvem dětí a mládeže, odborem žp a odborem školství magistrátu, svč, mszeš a voš, školním statkem opava a dalšími organizacemi. program všech akcí naleznete v kulturním kalendáři.

pilotní šetření v opavských domácnostech. během dubna až června proběhne ve vybraných českých domácnostech pilotní šetření k mezinárodnímu výzkumu dospělých, který je zaměřen na zjišťování dovedností, jež lidé uplatňují v každodenním životě (čtení, vyhledávání údajů, využívání počítačů a technologií), na jejich pracovní zkušenosti a vzdělávání. opava byla vybrána náhodným výběrem, aby se tohoto výzkumu zúčastnila. výzkum budou provádět vyškolení tazatelé společnosti sc&c, kteří budou mít průkazku se jménem a fotografií a budou vybaveni materiály k výzkumu a pověřením. rozhovor zabere přibližně dvě hodiny a jeho dokončení bude odměněno částkou 500 Kč. informace poskytnuté v rámci výzkumu budou naprosto důvěrné. výběr občanů probíhá zcela náhodně a nelze jej nahrazovat jinými občany. na mezinárodní úrovni je výzkum řízen oecd. u nás jej na základě pověření mšmt provádí ústav pro informace ve vzdělávání ve spolupráci se společností sc&c. výzkum je spolufinancován evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR. další informace jsou uvedeny na stránce www.piaac.cz.

červenobílé dny. ve dnech 21.–23. dubna bude v opavě probíhat veřejná sbírka pro hluchoslepé „červenobílé dny“. výtěžek bude použit na poskytování a rozvoj služeb, péče a pomoci pro hluchoslepé na celém území ČR a na zajištění provozu o. s. lorm – společnosti pro hluchoslepé.

velký buk pod ptačím vrchem by se mohl vyvrátit

experti, kteří v únoru zkoumali pevnost červenolistého buku pod ptačím vrchem, změřili, že by se dub mohl v budoucnu snadno vyvrátit. odbor životního prostředí bude nyní s dalšími odborníky jednat o dalším postupu.

mohutný, téměř třicet metrů vysoký strom byl před pěti lety napaden dřevokaznými houbami vějířovce. houby strom značně poškodily. odbor životního prostředí se snažil strom léčit, ale navzdory veškeré péči se stav buku pod vlivem hub letos výrazně zhoršil. „zdravotní stav stromu je výrazně zhoršený, až silně narušený. strom představuje z pohledu provozní bezpečnosti významné riziko ohrožení pro své okolí,“ konstatoval po průzkumu stromu odborník Jan Halfar.

v únoru se stromu věnovala expertní firma safe trees, s.r.o., která provedla tahovou zkoušku. přímo v terénu měřila, jakou zátěž strom ještě snese, a zkoumala, zda je možné jej zachránit a jaké představuje případné bezpečnostní riziko pro kolemjdoucí. tahová zkouška prokázala, že sice nehrozí zlomení kmene, nicméně hrozí reálné riziko vyvrácení stromu. houba pravděpodobně výrazně rozkládá kořeny stromu.

„strom vykazuje sníženou hodnotu v parametru odolnosti proti vyvrácení. odolnost proti zlomu se nachází nad požadovanou minimální hranicí, ovšem jen poměrně těsně,“ shrnul klíčová měření Jaroslav Kolařík, který prováděl tahovou zkoušku. tahová zkouška mimo jiné měří odolnost stromu proti silnému větru. odolnost buku je o čtvrtinu nižší, než je bezpečnostní minimum.

podle jeho mínění není příliš reálné, že by se povedlo strom ochránit dalšími pomocnými zásahy. „možnost stabilizace stromu realizací obvodového řezu znemožňuje snížená fyziologická vitalita, která vylučuje možnost adekvátní regenerace,“ vysvětluje. v případě stabilizačního řezu by podle něj nutně došlo k dalšímu fyziologickému poškození stromu a podpořila by se tím rychlost rozkladných procesů. „na bázi kmene byla zjištěna přítomnost několika saprofytických a saproparazitických druhů dřevokazných hub, z nichž nejvýznamnější jsou dřevomor kořenový a dřevnatka kyjovitá. rozklad dřeva těmito dřevokaznými houbami narušuje integritu oblasti báze kmene,“ uvedl v posudku Jaroslav Kolařík. metoda přístrojového hodnocení stability stromu za pomoci simulované zátěže byla využita v modifikaci zpracované ústavem nauky o dřevě Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně.

podle expertízy jsou v zásadě možná jen dvě řešení: buď po poradě se zahradním architektem zachovat torzo kmene, nebo přistoupit k pokácení stromu a poté provést náhradní výsadbu. nyní se bude věcí zabývat odbor životního prostředí ve spolupráci s dendrology.

město rozveze kontejnery pro velký jarní úklid

sedm pracovních dubnových dnů bude probíhat na území našeho města tradiční jarní úklid organizovaný městským odborem životního prostředí. v tomto období budou podle přiloženého harmonogramu rozmístěny kontejnery, které budou sloužit k uložení odpadu z úklidu zelených ploch a prostranství kolem domů.

jarní úklid proběhne ve dnech 6.–9. dubna a poté od 12.–14. dubna. kontejnery budou přistaveny vždy ve 14 hodin a odvezeny téhož dne v 18 hodin. kontejnery jsou výhradně určeny pro odpad z travnatých prostranství.

další odpady, jako jsou kusový, objemný a stavební odpad, případně nebezpečné odpady, jako ledničky, televizory, pneumatiky, autobaterie, obaly od olejů a nátěrových hmot, do těchto kontejnerů nepatří. tyto věci či jejich části ale může každý bezplatně odevzdat na třech sběrných místech, a to na ulici Hálkova v Kateřinkách, Bílovecká v Kylešovicích nebo Přemyslovců v Jáktaři. sběrné dvory mají otevřeno od pondělí do pátku v době od 11 do 17.30 hodin a v sobotu od 8 do 11 hodin.

rozmístění velkoobjemových kontejnerů

6. 4. mlýnská – konec u řeky, jateční – u obchodu, slámová – u opěrné zdi

7. 4. horovo náměstí – od ul. gogolova, englišova – u prodejny potravin, karolíny světlé – u transformátoru

8. 4. šeríková – křižovatka s ul. květinová, stará silnice – křižovatka s ul. prokopa holého, mostní – u domu č. 11

9. 4. wolkerova – vozovka naproti domu č. 32, rolnická – stanoviště autobusu u ingstavu, pekařská – vozovka naproti domu č. 107

12. 4. ochranova – u parčíku, ratibořská – odstavný pruh vedle dřevony, füğnerova – křižovatka s ul. na bahně

13. 4. 28. října – křižovatka s ul. u švédské kaple, zahradní – křižovatka s ul. tyršova, mendlova – panelová plocha u restaurace

14. 4. wintrova – spojka s ul. slovenská, vaničkova – křižovatka s ul. ruská, hlavní – u domu č. 93, bílovecká – plocha před okresní správou silnic, u hřbitova – plocha za hřbitovní zdí

opava sbírá zahraniční zkušenosti pro proměnu dukelských kasáren

městu opava se podařilo od státu získat významnou část dukelských kasáren. radnice se proto loni zapojila do mezinárodního projektu, který je zaměřen na výměnu zkušeností s rozvojem území opuštěných armádou.

město se hned po získání areálu zabývalo myšlenkou, jak opuštěný areál co nejlépe využít. kasárna se mohla změnit na plochu pro bydlení, pro vzdělávání či lehké podnikání. největší podporu má zatím návrh profesora minnesotské univerzity dalibora frončka, který doporučil využít jedinečné uspořádání a velikost komplexu a orientovat jej na vznik vysoké školy, univerzitního kampusu.

radnice se v rámci debaty jak areál využít zapojila do mezinárodního projektu repair, který se práci s podobnými objekty věnuje. „v rámci projektu jsou postupně řešena různá klíčová témata, jako například dopravní dostupnost daného území a vliv jeho rozvoje na tvorbu pracovních míst,” říká vedoucí odboru rozvoje města petr šnejdar.

zkušenosti jednotlivých partnerů, kteří pocházejí doslova z celé evropy (anglie, litva, německo, holandsko, rumunsko atd.), jsou jedinečné a rozdílné. každý je se svými aktivitami v jiné fázi postupu. „v tomto smyslu jsou nejzajímavější holandské zkušenosti zástupců města utrecht, kteří rozvíjí svůj systém vodních pevností, přičemž každé z nich se snaží dát nové smysluplné využití. od komunitního centra pro nedalekou problémovou čtvrť, přes botanickou zahradu a konferenční centrum. jednu soustavu pevností využívá i nezisková společnost, která zde pořádá divadelní představení, tematické festivaly, odborné prohlídky a konference, ale třeba i svatby,” říká petr šnejdar. podle jeho mínění jsou holandské zkušenosti pro oživení veřejného prostoru velice zajímavé a řada zkušeností se dá přenést právě na dukelské kasárny. mezinárodní projekt repair letos pokračuje a opava bude mít možnost jednak získat podrobné informace o dalších projektech a jednak nechat zahraniční odborníky zkoumat dukelské kasárny.

květnové oslavy založení městského požárního sboru v opavě

v rámci oslav 65. výročí založení městského požárního sboru v opavě připravují opavští profesionální hasiči na květen atraktivní program pro širokou veřejnost.

hasiči u této příležitosti připravili soutěž s drakem hasíkem pro děti do 12 let, jejíž otázky jsme zveřejňovali od února v hlásce. poslední kolo otázek najdete v tomto čísle hlásky. vyhodnocení soutěže proběhne v rámci oslav v sobotu 8. května na horním náměstí. v tento den také vyvrcholí oslavy „celookresním svatofloriánským setkáním zástav“, v jehož průběhu veřejnost uvidí výstavu hasičské techniky, slavnostní průvod městem, požehnání praporů, slavnostní přísahu nových příslušníků hzs, záchranu osob z věže hlásky, vyprošťování z havarovaného vozidla, požární útok dětí a mnohé další.

oslavám bude předcházet slavnostní shromáždění všech profesionálních hasičů, kteří sloužili a slouží na stanicích okresu opava, jež proběhne 23. dubna. další akce je naplánována na pátek 7. května v 16 hodin na horním náměstí, kde se uskuteční taktické cvičení jednotek požární ochrany s ukázkami záchrany osob. ve čtvrtek 27. května se v městském domě kultury petra bezručě bude konat slavnostní vyhodnocení soutěže „požární ochrana očima dětí“.

podrobný program celookresního svatofloriánského setkání zástav bude zveřejněn v květnovém čísle hlásky.

krátce

běh bez hranic. opava společně s polskou ratiboří připravila pro děti i dospělé závod v běhu na 3 a 10 km. uskuteční se v ratiboří v pondělí 3. května v 15 hodin. akce se koná v rámci projektu běh bez hranic. bližší informace získáte na e-mailu: jaroslav.machovsky@opava-city.cz.

střelci si vystříleli zlato. v neděli 14. března se v ostravě uskutečnila soutěž pohár předsedy moravskoslezského krajského sdružení českého střeleckého svazu ve střelbě ze vzduchové pušky. opavští střelci gabriela krečmerová (kategorie ženy, juniorky) a aleš entrichel (mladší dorostenci) si ze soutěže přivezli zlatou medaili.

další břehy o benátkách. městu, kde lvi létají a holubi chodí pěšky

počátek jara je v opavě už čtrnáct let provázán s jednou ze tří největších městských kulturních akcí: mnoháznovým festivalem další břehy. jeho letošní ročník je věnován středomořskému strovnímu městu, které patří k nejvyhledávanějším v celém světě – italským benátkám.

benátky jsou jako jíst celou krabici čokoládových likérů najednou, řekl americký spisovatel truman capote. pro lorda byrona byly benátky nejzelenějším ostrovem jeho představivosti. od sedmého dubnového dne bude mít opava možnost se ponořit do příběhů, historie a kulturního dění o městě, které si stále drží svébytné podmanivé kouzlo. na horním náměstí čeká na diváky lita partie živých šachů v historických kostýmech, na stříbrném jezeře pravé benátské gondoly.

„jak již naznačuje téma 14. ročníku festivalu další břehy, bude letošní pokračování jarního kulturního svátku věnováno městu, které bylo kdysi označováno „nobilissima et singulare“ – tedy městu vznešenému a jedinečnému, městu, které je dodnes mekkou turismu a svou výjimečností ve všech směrech láká ročně miliony návštěvníků, kteří chtějí lépe poznat a zažít toto plovoucí

muzeum na laguně, toto město romantické lásky a křehké krásy, kde čas má jiný rozměr,“ říká dramaturg městských kulturních akcí petr „pietro“ rotrekl. petr rotrekl je společně s rozhlasovým pracovníkem janem němečkem duchovním otcem festivalu.

festival, který pořádá statutární město opava ve spolupráci se slezskou univerzitou v opavě a opavskou kulturní organizací, proběhne od 7. do 30. dubna a obsahuje 36 programových položek z oblasti divadla, filmu, hudby, literatury, výtvarného umění i vědy. bude se zabývat nejen významnými kulturními a historickými fenomény, ale také osobnostmi, které se v benátkách narodily nebo zde dlouhodobě působily.

a proč jsou hlavním tématem benátky? „to, že chci udělat festival věnovaný benátkám, podobně jako kdysi paříži či rusku, mě napadlo už před čtyřmi lety. je to nosné a lákavé téma. pro pořadatele festivalů je to fantastické město, kde se rodil nový typ divadla, kde bylo vynikající výtvarné umění a které by uneslo i šestnáct takovýchto festivalů, aniž by byly vyčerpány. byl jsem v benátkách zatím šestkrát a pokaždé objevuji něco nového a věřím, že něco nového v nich budu objevovat i po každé další návštěvě,“ říká pietro rotrekl.

divadlo, hudba a film

součástí festivalu bude řada divadelních a filmových představení. v divadelní sekci je to především carlo goldoni, kterému jsou věnovány 4 večery ve slezském divadle, ve kterém se představí nejen legendární pražský činoherní klub (impresáριο ze smyrny) nebo uznávané divadlo v dlouhé (lhář), ale také dvě úspěšné inscenace opavského divadelního souboru (sluha dvou pánů a poprask na laguně). hudbu reprezentují koncerty souborů ensemble damian, pražští madrigalisté, musica opavia a opavský studentský orchestr a také cembalisty ondreje macka, flétnisty jana kvapila i loutnisty jana čižmára, kteří nám představí kompoziční mistrovství antonia vivaldiho, claudia monteverdiho, barbary strozzi, benedetta marcella či adriana banchieriho.

„ve filmové části festivalu se dozvíme nejen zasvěcené informace o nejstarším filmovém festivalu na světě z úst filmového publicisty miroslava beinhauera, ale můžeme zhlédnout i řadu neznámých a nedostupných filmů v cyklu benátky ve filmu – láska, válka, hudba, gondoliéři, kurtizány a seznámit se s hudebním dokumentem o znovunalezení a rekonstrukci vivaldiho opery argippo, kterou napsal v roce 1730 pro prahu,“ říká pietro rotrekl. miroslav beinhauer se možná podělí o neuvěřitelnou historku, jak mu v benátkách vyhodili do povětrí všechna jeho zavazadla.

gondoly na stříbrném jezeře

výtvarnou oblast festivalu zastupují výstavy „město, které není“ autora barevných linorytů pavla piekara, několik tematických výstav zuš solná, zš t. g. masaryka, dagmar mičkové či výstavy fotografií marka ceccaroniho a aleše formánka. v besedách, přednáškách a literárních pořadech nás překvapí i poučí významní hosté festivalu prof. arturo tosi, prof. sergio corduas, luana castelli, alessandro reberschegg, giorgio cadorini, andrea tragoni, zdeněk hojda, tomáš mazal a miloš doležal.

„co však jistě potěší a obohatí program festivalu a rozšíří jeho obzory, budou nejen gondoly plující na opavském stříbrném jezeře, benátský večírek se společností veneti in cechia a skupinami braagas či yogurt, ale také benátský karnevalový průvod městem či obřad,“ zve na akce pietro rotrekl. další velkou veřejnou atrakcí budou partie živých šachů na horním náměstí, ve kterých se utkají lidé-figury v historických kostýmech. bude to další ze setkání, při kterém bude naplněno snoubení benátek s opavou. „poodhalme nyní spolu opatrně oponu času a prostoru a vydejme se do hájemství historie, ale i mýtů a legend tohoto tajuplného a nádherného místa, kterému na světě rovno jiné není... v tomto městě je totiž všechno možné, neboť jak napsal jean cocteau: „v tomto městě se holubi procházejí a lvi létají, tak co byste ještě čekali?“ uzavírá pozvánku pietro rotrekl.

14. ročník festivalu divadla, filmu, hudby a poezie
další břehy

„benátky ~ město, kde lvi létají a holubi chodí pěšky“ • opava, 7. – 30. dubna 2010

termín čas a místo název akce

středa 7. 4.

17:00 obecní dům město, které není – vernisáž barevných linorytů pavla piekara

18:00 obecní dům koncert z děl benátských mistrů a čtení z básnické sbírky simony rackové –
claudio monteverdi, antonio vivaldi, barbara strozzi a claudio merulo (účinkují michaela syrová –
soprán, vladimír richter – tenor, ondřej macek – cembalo, václav uhlíř – recitace)

čtvrtek 8. 4.

10:00 obecní dům průvodce barevným linorytem – beseda s pavlem piekarem

17:00 obecní dům procházka benátkami s pavlem piekarem

19:00 obecní dům argippo znovuzrozený – beseda s režisérem danem kramešem a dirigentem
ondřejem mackem s projekcí filmu o rekonstrukci vivaldiho opery napsané pro prahu v roce 1730

pondělí 12. 4.

18:00 kino mír kupec benátský (william shakespeare) – film, r. michael radford

úterý 13. 4.

19:00 minorit seicento e settecento – komorní hudba barokních benátek – g. frescobaldi, g. p. cima,
g. b. fontana, h. kapsberger, a. vivaldi a d. bigaglia (jan kvapil – zobcové flétny a jan čizmár –
loutny)

středa 14. 4.

17:00 galerie u jakoba střepy snů – variace na benátské sklo výtvarnice dagmar mičíkové

18:00 galerie u jakoba v masce psa po tavernách, chrámech a lagunách – o italských potulkách
tomáše mazala a miloše doležala

čtvrtek 15. 4.

16:00 minorit anonimo veneziano – výstava fotografií marka ceccaroniho, pod křídly benátských
lvů – fotografická výstava aleše formánka

17:00 minorit benátská laguna – přednáška luany castelli z družstva limosa

19:00 minorit benátky ve filmu... a válka – filmová projekce se zasvěceným úvodem alessandra
reberschegga

pátek 16. 4.

11:00 obecní dům k italské recepci české kultury – přednáška významného italského bohemisty
prof. sergia corduase

16:00 ptačí vrch benátský karnevalový průvod...

17:00 kostel sv. václava obřad snoubení benátek s opavou – vernisáž výstav zuš solná: acqua alta,
holky snílky benáčekanky, moře; koncert souborů musica opavia a opavského studentského orchestru
zuš v. kálíka

sobota 17. 4.

10:00 stříbrné jezero originální benátské gondoly na opavském stříbrném jezeře

19:00 obecní dům benátky ve filmu... a gondoliéri – filmová projekce se zasvěceným úvodem

neděle 18. 4.

10:00 stříbrné jezero originální benátské gondoly na opavském stříbrném jezeře

19:00 slezské divadlo lhář (carlo goldoni) – divadlo v dlouhé, praha, hraje jan vondráček (oceněn
cenou alfréda radoka), vlastimil zavřel, michaela doležalová aj.

pondělí 19. 4.

18:00 obecní dům benátky ve filmu... a hudba – filmová projekce se zasvěceným úvodem

úterý 20. 4.

18:00 obecní dům film v benátkách – benátky ve filmu – očima filmového publicisty miroslava
beinhauera, historie a současnost nejstaršího filmového festivalu na světě a také benátky jako
nejkrásnější filmové ateliéry

20:00 obecní dům benátky ve filmu... a láska – filmová projekce se zasvěceným úvodem

středa 21. 4.

16:00 zš tgm benátčana v opavě – výstava výtvarných prací žáků zš t. g. masaryka

19:00 obecní dům benátky a goldoni – přednáška prof. artura tosiho

čtvrtek 22. 4.

17:00 obecní dům renesanční a barokní benátky očima českých šlechtických návštěvníků – přednáška zdeňka hojdy

19:00 kostel sv. václava facetum musicum – pasticcio z oper a. vivaldiho, g. f. händela a a. lottiho – ensemble damian

21:00 klub art první hoře – futuristický punk/jazzový kabaret

pátek 23. 4.

16:00 horní náměstí královská hra aneb živé šachy na horním náměstí

19:00 obecní dům benátky ve filmu... a kurtizány – filmová projekce se zasvěceným úvodem

21:00 obecní dům pátek plný lvů pro přátele z facebooku

sobota 24. 4.

20:00 obecní dům benátský večírek společnosti ven.i.ce se skupinou braagas a jogurt a koktejlem sgropin lahodně připraveným ve stavební míchačce

neděle 25. 4.

17:00 kostel sv. václava kouzlo italského madrigalu (adriano banchieri – barca di venetia per padua) – pražští madrigalisté, umělecký vedoucí damiano binetti a koncert z děl benátských mistrů (antonio vivaldi, benedetto marcello, tomaso albinoni) – musica opavia, umělecký vedoucí milan zajíc

pondělí 26. 4.

19:00 slezské divadlo sluha dvou pánů (carlo goldoni) – slezské divadlo opava

úterý 27. 4.

18:00 obecní dům marco polo: cesta kolem něj – přednáška a projekce, připravili giorgio cadorini a andrea trangoni

středa 28. 4.

19:00 slezské divadlo poprask na laguně (carlo goldoni) – slezské divadlo opava

pátek 30. 4.

19:00 slezské divadlo impresário ze smyrny (carlo goldoni) – činoherní klub praha, hrají petr nárožný, ondřej vetchý, stanislav zindulka, nela boudová aj.

pořádá statutární město opava, informace na tel. 553756306, 604229363, e-mail:

petr.rotrekl@opava-city.cz, www.opava-city.cz/dalsibrehy

poslední otázky hasičské soutěže draka hasíka

na jaře oslaví opavští hasiči 65. výročí založení sboru. oslavy vypuknou v květnu a budou spojeny s řadou akcí, včetně velké přehlídky na horním náměstí. v rámci oslav připravili i soutěž pro děti, jejíž vítězové budou vyhlášeni během oslav. nyní vám přinášíme poslední soutěžní otázky.

ahoj děti, tak a je to tady, moje poslední povídání a otázky. slyšeli jste už někdy o tom, že oheň je dobrý sluha, ale zlý pán? tak to určitě víte, že před velkým ohněm se musíme mít my dráčkové, ale i vy děti na pozoru. teď si určitě říkáte, ale jak se bránit, když oheň je větší a silnější. zkusme to třeba jako zvířátka v lese. když hoří les, tak i ten nejmenší zajíček ví, že před ohněm se nesmí nikde schovat. bohužel to ale neví některé malé děti a snaží se před ohněm doma nebo ve škole schovat pod postel, stůl nebo dokonce do skříně. a to je špatně, oheň si vás děti totiž najde úplně všude! a moji kamarádi hasiči, kteří přijdou děti zachránit, ve tmě, kouři a úplně neznámém bytě mají spoustu práce je najít. tak se děti hlavně nikam neschovávejte. úplně nejlepší je hodně nahlas křičet „hoří!“

a víte děti, co takový malý zajiček udělá v lese, který hoří? uteče do bezpečí společně se svojí mámou a ostatními kamarády zajičky. a stejně to musíte udělat děti i vy, kdyby hořelo u vás ve škole. s ostatními kamarády počkáte na paní učitelku a ona vás dovede do bezpečí. hlavně se nebudete vracet pro zapomenuté věci zpátky do třídy. doufám, že si to budete pamatovat, my dráčci hasící si to všecičko pamatujeme, i když jsme ještě malí.

otázky draka hasíka:

3) jaká jsou tísňová telefonní čísla na hasiče, zdravotnickou záchrannou službu a policii?

a) 105,145,185

b) 151,155,111

c) 150,155,158

4) co udělám, když začne hořet u mě doma?

a) schovám se pod postel nebo do skříně

b) klidně spím dál

c) uteču do bezpečí, nikde se neschovávám a budu nahlas křičet „hoří!“

otázky a hrací kartu také naleznete na stránkách www.hasiciopava.webnode.cz. odpovědi na všechny otázky vyplněné v hrací kartě můžete odevzdat do dračí schránky v městském informačním centru na horním náměstí, do mého doupěte (drak hasík, hzs moravskoslezského kraje, územní odbor opava, těšínská 39, 746 01 opava) nebo je můžete zasílat e-mailem na adresu: petra.magerova@hzsmsk.cz.

váš dráček hasík

opavští taekwondisté dovezli jedenáct medailí

opavští taekwondisté lucie zedková a jan vrchovecký se úspěšně vrátili z mistrovství evropy v italské barletě. na šampionátu vybojovali celkem jedenáct medailí a lucie zedková ještě získala pohár za nejúspěšnější seniorku soutěže.

mistrovství se konalo na konci první poloviny března. oba opavští zástupci získali mistrovské tituly v technických sestavách jednotlivců. v dobrém světle se ukázali i ve sportovním boji, kdy lucie vybojovala stříbro a honza bronz.

další medaile vybojovali v týmových soutěžích. lucie zedková dovedla jako kapitánka český tým ke třem stříbrným medailím (za sportovní boj, silové přerážení a technické sestavy). jan vrchovecký vedl jako kapitán juniorskou reprezentaci. nově poskládaný tým prošel náročnou přípravou, ale nedalo se předpokládat, že hned sáhne po nejvyšších metách. navzdory tomu vybojoval jednu stříbrnou (v technických sestavách) a dvě bronzové medaile (speciální přerážení a sportovní boj). kapitán vrchovecký pak ještě startoval za tým v sebeobraně a pomohl mu získat stříbrnou medaili.

„tento úspěch patří bezesporu mezi největší za dobu působení opavských členů v reprezentaci české republiky. celý český tým si zaslouží gratulaci za reprezentaci svého státu a svých měst. pravidelně dokazuje, že má své místo ve světě sportu a že má výkonnost, která přináší ovoce ve formě medailí na světových soutěžích,“ zhodnotil mistrovství jeden z trenérů opavské taekwondistické školy marek vinárek.

mladí hokejisté nejlepší v kraji

obrovský úspěch zaznamenali mladíci opavského slezanu, když se v této sezoně stali vítězi krajského přeboru žákovské ligy 6. tříd. v soutěži odehráli celkem 32 zápasů. v základní části měli na programu 22 zápasů ve dvou kolech a pouze dvakrát odcházeli z ledu poraženi. v nástavbové části, kterou hrálo pouze 6 nejlepších týmů kraje opavští odehráli celkem 10 zápasů a jenom jednou prohráli. druhý dubnový víkend budou bojovat o titul letošního mistra ČR v brně.

město ocenilo úspěšné učitele základních škol

někteří učí krátce, ale přesto si již získali respekt kolegů a pozornost dětí. jiní se učitelské práci věnují dlouho a patří k osvědčeným autoritám. v rámci oslav dne učitelů jim město poděkovalo za jejich práci a nasazení.

akci věnovanou učitelům pořádá každoročně odbor školství. chce učitele podpořit a dát jim najevo, že je jejich práce důležitá. slavnostní předání ocenění probíhá v obřadní síni knihovny petra bezruče a je spojeno s koncertem klasické hudby.

návrhy na ocenění podávají pedagogické sbory, ředitelé škol či odbor školství. mezi oceněnými jsou jak učitelé mateřských škol, tak i učitelé základních škol. to jsou zařízení, jejichž zřizovatelem je město. zřizovatelem středních škol je kraj.

ocenění učitelé jsou obvykle ti, kteří svou práci odvádí výtečně a dávají jí ještě něco nad rámec běžných povinností. vymýšlí pro děti zajímavé akce, vedou kroužky či kurzy, o které je velký zájem, píšou pedagogické knihy, dělí se o své zkušenosti s ostatními. jejich žáci či třídy často dosahují skvělých studijních či sportovních úspěchů. další učitelé zvedají sebevědomí méně nadaným žákům a vedou je k tomu, že se dá díky snaze vypracovat mnohem dál, než by si člověk mohl myslet.

mezi letošními oceněnými jsou: petra havelková z mš havlíčkova, renata veselá z mš neumannova, pavla křest'ánová z mš olomoucká, martina fialová z mš 17. listopadu, jana sajdová ze zš a mš opava-vávrovice, zuzana jašková z mš zborovská, martina jašková z mš riegrova, vlasta grabovská ze zš a mš opava-komárov, petra melicharová z mš šrámkova, alice langrová ze zš boženy němčové, marie mrkvová a pavel dominik ze zš edvarda beneše, karla gilíková ze zš englišova, václav konderla ze zš kylešovice, Jiří koflák ze zš mařádkova, roman kubala ze zš ilji hurníka, zdeňka hájková ze zš otická, radim kříž ze zš t. g. masaryka, karin solná ze zš šrámkova, eva foltýnová ze zš vrchní.

sídliště nově zásobuje teplem výtopna hillova

na sídlišti kateřinky-východ bylo odstaveno z provozu pět plynových blokových kotelen. sídliště je nyní zásobováno teplem z výtopny na hillově.

zásobování umožňuje nový jeden a půl kilometru dlouhý horkovod, jehož stavba byla dokončena na konci loňského roku. „nyní se na nás obrací obyvatelé z tohoto sídliště. všimli si, že blokové kotelny již nehlučí a také se přestalo kouřit z komínů. kromě zlepšení životního prostředí na sídlišti

také dlouhodobě věříme v úspory nákladů na dodávky plynu. výtopna hillova je totiž zemním plynem zásobena z dálkovodu, kde je nižší cena za kapacitní složku plynu, a také účinnost kotlů je zde vyšší,“ komentuje projekt miroslav uvíra, předseda představenstva společnosti opatherm a.s.

stavba nového horkovodu začala v polovině loňského roku. horkovod se na trase potýkal s vysokou hladinou spodní vody, ale vše se podařilo zvládnout. „spuštění teplé vody do nového horkovodu a zásobování z výtopny hillova tak nijak negativně nezasáhlo do života domácností na sídlišti,“ dodává miroslav uvíra.

projekt propojení soustav, a tedy prodloužení horkovodu na sídliště kateřinky, je součástí projektu cogen skupiny mvv energie cz. v opavě tak bude vyráběna, tepelná a elektrická energie v moderních kogeneračních jednotkách. o dokončení projektu budou společnosti své zákazníci i obyvatelé jednotlivých měst dále informovat. více informací o projektu na <http://www.mvv.cz/cogen.html>.

krátce

rozšířená výuka výtvarné výchovy. zš t. g. masaryka, riegrova 13 přijímá do 6. a 7. ročníku žáky se zájmem o rozšířenou výuku výtvarné výchovy. děti získají dovednosti a znalosti ve všech oblastech výtvarného umění – v kresbě, malbě, grafice a prostorové tvorbě a seznámí se s rozličnými výtvarnými technikami i s širokou škálou materiálů. součástí výuky je rovněž počítačová grafika. bližší informace získáte na www.zstgm.opava.cz.

rozšířená výuka jazyků. zš opava, edvarda beneše 2 vypisuje přijímací řízení do tříd s rozšířenou výukou cizích jazyků pro žáky současných 3. a 5. ročníků. do 4. tříd budou děti přijaty na základě přijímacího pohovoru, do budoucích 6. pak po předložení písemné žádosti a hodnocení za 1. pololetí školního roku 2009/2010. informace získáte na www.zsebenese.opava.cz nebo se můžete s případnými dotazy obrátit na vedení školy na tel. číslo 553712525.

rozšířená výuka matematiky a přírodovědných předmětů. přijímací zkoušky do třídy s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných předmětů na zš opava, otická 18 se konají ve středu 14. dubna v 8 hodin v budově školy (dítě si vezme psací a rýsovací potřeby). účastníci okresního kola matematické olympiády a žáci, kteří dosáhli v mezinárodní soutěži klokan 2009 alespoň 80 bodů, budou v případě zájmu o studium přijati bez přijímacích zkoušek. je však nutné vyplnit žádost o přijetí. další informace získáte na telefonním čísle 553715803 a na www.zsoticka.opava.cz.

darmstadt složil velkou poctu opavskému rodákovi: připravil rozsáhlou výstavu o josefu maria olbrichovi

německé město darmstadt složilo velkou poctu opavskému rodákovi, architektovi josefu maria olbrichovi. připravilo nejrozsáhlejší a doposud nejučelenější výstavu olbrichova díla, která kdy byla uspořádána. právě v darmstadtu totiž zůstala zachována řada významných staveb a děl, které nesou olbrichův rukopis.

výstavu s názvem josef maria olbrich (1867–1908), architekt a designér raného modernismu, uspořádal institut mathildenhöhe a potrvá až do 24. května. poté se přestěhuje do vídně, kde ji od 18. června do 27. září bude hostit leopoldovo muzeum. děkan darmstadtské vysoké školy waldemar borsutzky se bude ve spolupráci s městem opavou snažit, aby doputovala i do architektova rodiště.

výstava si získala v německu velkou pozornost. otvírali ji zástupci hesenska, primátor města darmstadtu walter hoffmann, ředitel institutu mathildenhöhe ralf beil či zástupce vídeňského leopoldova muzea klaus pokorny. vernisáže se zúčastnili i zástupci města opavy a dostali příležitost se podílet na jejím zahájení. mimo jiné připomněli, že opava nedávno vybuodovala kopii olbrichovy kašny a sochař gotthard janda vytvořil olbrichovu bustu. „cílem bylo přímo na výstavě prezentovat opavu jako olbrichovo rodiště,“ uvedl tajemník tomáš elis.

mimořádná výstava j. m. olbricha byla sestavena z jeho architektonické, designérské tvorby z přelomu století 19. a 20. mimo jiné jsou zde představeny jeho soutěžní návrhy slezského muzea v opavě a studie významných realizací v německu a rakousku.

jméno a práce josefa m. olbricha se v současnosti opět dostávají do popředí zájmu a debat o moderní či secesní architektuře. za svého života byl olbrich populární tak, jako jsou dnes slavní světově uznávaní architekti frank o. gehry, daniel liebeskind nebo rem koolhaas. významný rakouský secesní architekt a teoretik otto wagner o něm řekl, že je „nevyzpytatelným géniem, nepřekonatelným talentem nadlidské kreativity“. když olbrich zemřel ve čtyřiceti letech na leukémii, byly vydány pohlednice z jeho pohřbu.

jeho velkolepé rané dílo, vídeňská výstavní secesní budova z roku 1898, vyznačilo cestu dalším architektům a je oslavováno jako průkopnické dílo moderního designu. výstavní budova vznikla jako útočiště umělecké skupiny vídeňská secese, ke které patřily takové veličiny jako gustav klimt, otto wagner, josef hoffman či kolo moser. v roce 1899 jej pozval do darmstadtu velkovévoda ernst ludwig, aby pomohl založit uměleckou kolonii. pracoval jako architekt výstavních budov, zahrad a prostranství a získal si velké uznání. první zde uvedená architektonická výstava byla připravena podle jeho plánů. stal se vzorem pro takové architektky, jako byli bruno taut, erich mendelsohn a le corbusier. mezi další olbrichovy darmstadtské stavby patří například vila ernsta ludwiga či svatební věž, jejíž ozdobné prvky ovlivnily řadu dalších architektů.

„pro širokou veřejnost byl olbrich dlouhou dobu vídeňským architektem. výstava i opavská návštěva pomáhá lidem vnímat, že jde o evropského architekta, který působil v několika zemích, ale pochází z opavy,“ říká děkan waldemar borsutzky. děkan má přímý vztah k opavě i olbrichovi. pochází ze zdejšího regionu a spolu se svými studenty připravil plány, podle kterých byla v opavě na náměstí osvoboditelů vytvořena kopie olbrichovy kašny.

v průměru 12 metrů širokou kašnu se čtyřmi lvími hlavami navrhl olbrich v roce 1907 pro největší darmstadtské náměstí. plány se nezachovaly, a tak čtrnáct studentů a profesor borsutzky změřili každý úhel, každý kout, každou její píd'. jejich plány byly tak dobré, že se podle nich mohlo v opavě rovnou pracovat. „je něco zvláštního na tom, že z našich plánů je skutečná stavba. většina dřívějších prací byla vlastně jen fantazií,“ řekl listu frankfurter rundschau jeden ze studentů ingo oswald. „bylo důležité udělat něco, co přiblíží olbricha k opavě,“ uvedla studentka theda becher.

slezské divadlo zve na světovou premiéru rockového baletu

opavská divadelní scéna nabízí od posledních březnových dnů zcela nový a mimořádný počín: originální rockový balet kladivo na čarodějnici. jeho premiéra slavila velký úspěch a představení by mohlo patřit k nejvýraznějším kulturním událostem letošního roku.

inscenaci navrhl a připravil šéf opavského baletu martin tomsa. muž, který deset let tančil v národním divadle a pracoval s několika choreografy světového formátu, vytvořil představení, ve kterém se snoubí moderní hudba švédského kytarového mága yngwie malmsteena a příběh odehrávající se v době třicetileté války. „bude se to líbit sedmdesátiletým i dvacetiletým,” je přesvědčen libretista, choreograf a režisér martin tomsa.

samotný příběh vypráví o lásce mladé dívky mathildy z měšťanské rodiny ve würzburgu a místního kněze fredericka. dívka se do kněze zamiluje, což zničí finančně výhodný sňatek, který pro ni domlouval její otec. dívčina láska ohrožuje pověst a postavení členů rodiny, takže se nakonec její nejbližší postaví proti ní. hledají, jak vše vrátit do dřívější doby. nakonec sáhnou po krajních řešeních spojených s inkvizicí.

rocková hudba yngwie malmsteena nabídne divákům lyrické i dramatické úseky. a proč právě rocková hudba a starý příběh? „je potřeba dělat i nové věci. je jasné, že se představení nebude líbit všem. ale přál bych si, aby se líbilo alespoň dvěma třetinám lidí. to je můj limit,” usmívá se martin tomsa. na představení připravoval soubor několik měsíců a vložil do něj řadu svých zkušeností, které získal například i u choreografa světového formátu maurice bejarda.

říká, že tento rockový balet není žádný umělecký experiment. „nemám rád slovo experiment. zavání to tím, že si chce režisér či choreograf vyřešit nějaké své vlastní problémy a potřeby a přitom kašle na diváky,” vysvětluje. v opavě zatím martin tomsa připravil balet na téma biblické písně, poté připravil marnou opatrnost. s jeho nástupem se začalo mluvit o znovuzrození baletu. poté diváky slezského divadla zaujaly jeho radůz a mahulena a představení carmen. představení byla tak povedená, že mu zdejší kulturní obec udělila cenu opavská thálie.

v kladivu na čarodějnici uvidí diváci v hlavních rolích nikolu němcovou, tomáše hoše, adélu kvochovou nebo moniku globu. v představení vystupuje i autor martin tomsa a další členové a hosté opavského baletního souboru. zájemci mohou představení navštívit například 13., 17. či 29. dubna.

literární a výtvarná soutěž o cenu primátora

statutární město opava a opavská kulturní organizace ve spolupráci s opavským kulturním centrem, knihovnou petra bezruče a základní uměleckou školou – výtvarný obor, vyhlašuje literární a výtvarnou soutěž „o cenu primátora města” na téma „stopy našich předků aneb vše, co si dokážete představit, je skutečné”.

úkolem účastníků soutěže bude výtvarně nebo literárně vyjádřit svůj pohled na život v minulosti – život obyvatel opavy a opavska. důraz by měl být kladen na mezilidské vztahy, životní prostředí a věci veřejné. soutěže se mohou zúčastnit děti a mládež do 26 let pro literární část, do 18 let pro výtvarnou část žijící nebo studující v opavě, městských částech opavy a na opavsku. žáci a studenti mateřských, základních, středních škol a posluchači uměleckých oborů okresu opava se mohou do soutěže přihlásit individuálně nebo v rámci školy.

výtvarné části soutěže se mohou zúčastnit tyto věkové kategorie: 6–8 let, 9–11 let, 12–15 let, 16–18 let. každé věkové kategorie se může účastnit soutěžící, který do uzávěrky soutěže splňuje daný

věkový limit. Žáci a studenti výtvarných uměleckých škol budou posuzováni zvlášť ve výše uvedených kategoriích. podmínky: práce jsou formátově neomezeny; lze zvolit libovolnou techniku. práce se odevzdávají na základní umělecké škole, solná 8 s označením obálky „soutěž o cenu primátora města“; každá práce musí být označena: číslem kategorie, jménem a příjmením, datem narození, věkem, adresou bydliště, názvem školy, třídou, e-mailovou adresou nebo číslem mobilního telefonu; jednotlivé kategorie odevzdejte v samostatných složkách, aby nedocházelo k promíchání kategorií.

literární části se mohou zúčastnit tyto věkové kategorie: 9–11 let, 12–15 let, 16–18 let, studenti vysokých škol. každé věkové kategorie se může účastnit soutěžící, který do uzávěrky soutěže splňuje daný věkový limit. próza a poezie se hodnotí odděleně. podmínky: každý účastník zašle svou literární práci napsanou čitelně. práce se odevzdávají v knihovně Petra Bezruče a na jejich pobočkách s označením obálky „soutěž o cenu primátora města“; každá práce musí být označena: číslem kategorie, jménem a příjmením, datem narození, věkem, adresou bydliště, názvem školy, třídou, e-mailovou adresou nebo číslem mobilního telefonu.

uzávěrka soutěže je 25. června. hodnocení provede porota soutěže, která bude mít dvě části – výtvarnou a literární. členy poroty budou pedagogové, výtvarníci, literáti a představitelé města. slavnostní vyhlášení výsledků a předání ocenění primátorem společně s vernisáží výtvarných prací a autorským čtením literárních prací proběhne 13. října v obecním domě.

statutární město opava ve spolupráci s církevní konzervatoří opava vyhlašuje xvii. ročník

mezinárodní varhanní soutěže Petra Ebena Opava 25.–30. října 2010

soutěž v interpretaci – je otevřena kandidátům ze všech zemí, jejichž věk nepřesáhne ke dni zahájení soutěže 30 let (tj. narozeným od data 25. 10. 1980 včetně). soutěž je tříkolová – na nástrojích v knihovně Petra Bezruče (i. kolo), v chrámu sv. ducha (ii. kolo) a v konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie (iii. kolo).

soutěž v improvizaci – je soutěžním oborem nezávislým na účasti v interpretační části soutěže. soutěž je otevřena kandidátům ze všech zemí, jejichž věk nepřesáhne ke dni zahájení soutěže 30 let (tj. narozeným od data 25. 10. 1980 včetně).

porota – Ferdinand Klinda, Slovensko (předseda); Johannes Geffert, Německo; Věra Heřmanová, Česká republika; Irena Chřibková, Česká republika; Susan Landale, Francie; Jon Laukvik, Norsko; Józef Serafin, Polsko

uzávěrka přihlášek: 18. června 2010

podrobné informace o soutěži, soutěžních nástrojích, cenách pro vítěze i formulář přihlášky najdete na internetových stránkách soutěže: www.konzervator.cz/organ.

hravost a smutek Aléna Diviše v obecním domě

Obecní dům bude v dubnu hostit řadu zajímavých akcí. Mezi ně patří dokument o malíři Alénu Divišovi spojený s přednáškou Jiřího Siostrzonka či dokumentární film o ženách, které utrácí obrovské množství peněz za naplnění snu o ženské kráse.

snímek o životě a práci malíře aléna diviše je připraven na středu 21. dubna a akce začíná v 19 hodin v klubu art obecního domu. akce probíhá v rámci promluv k modernímu výtvarnému umění, které provází Jiří Siostrzonek z opavského institutu tvůrčí fotografie. vstup na akci je volný.

alén diviš je český malíř první poloviny dvacátého století, jehož dílo je zajímavé pro umělecké znalce i pro laiky a jehož životní příběh je dramatický a poutavý. v česku stále ještě není příliš známý, protože značnou část malířského života prožil v paříži, new yorku, válku strávil v několika koncentračních táborech a po návratu do vlasti jej brzy ostrakizoval komunistický režim, pro který se stal nežádoucím.

jeho malby je těžké zařadit do některého uměleckého směru. lidi bez uměleckého vzdělání či bez znalosti dějin výtvarného umění může silně a citlivě oslovit pozdními pracemi vycházejícími z biblických motivů. tyto kresby jsou názorné a sdělné. další lidi může oslovit díly ovlivněnými kubismem či expresionismem. na jeho tvorbě se silně podepsal pobyt v koncentračních táborech, který ovlivnil jeho tvůrčí myšlení. největší českou výstavu jeho díla hostilo v roce 2005 pražské rudolfinum.

další zajímavou akcí v obecním domě bude film ženy pro měny režisérky eriky hníkové a její kontroverzní snímek o danielu landovi. film se bude promítat v rámci klubu dokumentárního filmu oko, a to ve středu 7. dubna od 19 hodin v klubu art.

snímek ukazuje tragikomické příběhy žen, které citlivě vnímají současný ideál ženské krásy a chtějí se mu co nejvíce přiblížit. a je to také film o spoustě peněz, které se díky síle tohoto ideálu denně utrácejí. režisérka se věnuje fenoménu ženského těla, jak jej utváří početné módní a stylové časopisy. ukazuje chování žen, které usilovně hubnou, podstupují plastické operace. život hlavních hrdinek sledovala po dobu jednoho roku. promítání filmu je spojeno s následnou besedou.

univerzita vydala historickou studii o slezském konzulátu

slezská univerzita ve spolupráci se statutárním městem opavou a maticí slezskou vydala v těchto dnech knihu nazvanou „slezský konzulát“ v praze.

její autoři, opavští historikové Jiří Knapík a Jaromíra Knapíková, v ní veřejnosti předkládají výsledky několikaletého studia historie spolku slezských Čechů, který působil v praze od roku 1906 nejprve pod názvem slezan, poté národní jednota slezská a naposledy jako slezský kulturní ústav.

přestože jsou se jménem spolku často spjaty významné osobnosti českého slezska (např. Karel Engliš, Tomáš Stypa), zůstaly aktivity spolku, který si vytyčil za cíl podporovat zejména v praze české národní snahy ve slezsku, stranou historiků až do vydání této publikace.

autoři mapují pestrou paletu akcí tohoto „slezského konzulátu“ (prozatím do roku 1945) spolu s osudy jeho činovníků, přičemž vychází z dosud neznámých, často unikátních pramenů a spolupráce s pamětníky, např. známou herečkou Janou Hlaváčovou. knihu doprovází řada dobových fotografií a četné přílohy.

krátce

jubilejní pochod údolím řeky moravice. turisté a lidé, kteří mají rádi dlouhé vycházky, se mohou těšit na jubilejní 50. dálkový pochod bezručova moravice. nádherná příroda v údolí kolem řeky moravice zve 3. dubna na trasy, které jsou přístupné jak k menším procházkám, tak i delším výpravám. start trasy na 35 km probíhá od 7.30 do 8.30 h. start trasy na 5, 7, 13, 15, 25 km a start pro cyklisty na 35 km probíhá od 9 do 11 h. všichni účastníci pochodu završí pochod v areálu dobré pohody v žimrovicích. akci pořádá odbor vysokohorské turistiky tj opava a odbor kčt – vht opava. bližší podrobnosti je možné získat na webu www.vht-opava.cz či na telefonu 721702807.

salonní vůz františka ferdinanda d'este byl restaurován. slezské zemské muzeum spolupracovalo na mimořádném konzervátorském počínu – restaurování salonního vozu následníka trůnu františka ferdinanda d'este. vůz byl vyroben roku 1909 pražskou firmou ringhoffer a dnes je ve sbírce národního technického muzea. vagon byl v říjnu loňského roku předán firmě olpas v krnově, která se specializuje na opravy historických kolejových vozidel. na restaurování interiéru se podíleli odborníci z celé republiky. vůz byl slavnostně představen odborné veřejnosti 25. března v krnově. tento „zámek na kolejích“ se následně vydá do nizozemského železničního muzea v utrechtě na prestižní výstavu tak cestovali císařové a králové, která představí salonní vozy významných evropských panovnických rodů. výstava potrvá od 15. dubna do 5. září.

jarní vodácká moravice. vodáci z opavska mohou připravovat lodě. ve dnech 17. a 18. dubna proběhne první sjezd, a tím také otevření řeky moravice. více informací získáte na www.svcopava.cz nebo u stanislava beneše na e-mailu: voda@svcopava.cz.

kulturní a sportovní kalendář

slezské divadlo

1. 4.-19.00-bohéma-sk. 6 – o
6. 4.-19.00-vídeňská krev-sk. 5 – op
7. 4.-10.00-mach a šebestová-školy – p
7. 4.-19.00-anna 11. března-sk. h – č
8. 4.-18.00-staré pověsti české-sk. o – č
9. 4.-19.00-anna 11. března-sk. 4 - č
10. 4.-16.00 -zachraňte pohádky!-mimo – p
11. 4.-17.00-duše v pohybu. krásné a emotivní vystoupení tělesně i duševně postižených. unikátní projekt o. s. balet globa.-mimo
12. 4.-10.00-staré pověsti české-uz. předst. – č
12. 4.-19.00-bouře-sk. m – č
13. 4.-18.00-kladivo na čarodějnice-sk. s – b
14. 4.-19.00-anna 11. března-sk. 2 – č
15. 4.-19.00-zahradní slavnost-sk. 9 – č
17. 4.-19.00-kladivo na čarodějnice-sk. 7 – b
18. 4.-19.00-lhář – divadlo v dlouhé praha-festival další břehy
19. 4.-10.00-staré pověsti české-školy – p
20. 4.-10.00-staré pověsti české-uz. předst. – č
21. 4.-10.00-strakonický dudák-školy – č
22. 4.-10.00-staré pověsti české-školy – č

23. 4.-19.00-staré pověsti české-sk. 3 – č
 24. 4.-10.00-la clemenza di tito (titus)-sk. d – o
 25. 4.-19.00-la clemenza di tito (titus). premiéra.-sk. p – o
 27. 4.-19.00-zahradní slavnost-mimo – č
 28. 4.-10.00-zahradní slavnost-mimo – č
 29. 4.-10.00-staré pověsti české-školy – p
 29. 4.-19.00-kladivo na čarodějnice-sk. 6 – b
 30. 4.-19.00-impresárió ze smyrny – činoherní klub praha-festival další břehy
 č = činohra, o = opera, op = opereta, b = balet, p = pohádka

statutární město opava

koncerty a kulturní akce

13.4.-19.00-seicento e settecento – komorní hudba barokních benátek – g. frescobaldí, g. p. cima, g. b. fontana, h. kapsberger, a. vivaldí a d. bigaglia (jan kvapil – zobcové flétny a jan čižmár – loutny). 7. abonentní koncert smo a sdružení talent. sněmovní sál minoritského kláštera.

další břehy, 7. – 30. 4.

14. ročník festivalu divadla, filmu, hudby a poezie. téma: benátky – město, kde lvi létají a holubi chodí pěšky. pořádá statutární město opava ve spolupráci se slezskou univerzitou v opavě a opavskou kulturní organizací. info: www.opava-city.cz/dalsibrehy. program festivalu naleznete na stranách 8 a 9.

výstupy na městskou věž - hláska

prodej vstupenek v městském informačním centru. cena vstupenky: 20 Kč/os., mládež do 15 let, ztp, ztp-p 10 Kč/os. výstupy probíhají každých 20 minut, maximum na jednu prohlídku je 20 osob.

výstupy probíhají za každého počasí.

3. 4.-10.00 – 17.00-vstupenky v prodeji od 29. 3. v mic
 10. 4.-10.00 – 17.00-vstupenky v prodeji od 6. 4. v mic
 17. 4.-10.00 – 17.00-vstupenky v prodeji od 12. 4. v mic
 24. 4.-10.00 – 17.00-vstupenky v prodeji od 19. 4. v mic
 1. 5.-10.00 – 17.00-vstupenky v prodeji od 26. 4. v mic

den země 2010

pořádá sev areka zo čsop ve spolupráci s odborem žp a odborem školství mmo a dalšími organizacemi. akce je pod záštitou primátora smo. info: 737672861, csop.opava@seznam.cz.

19. 4. – 22. 4.-exkurze po naučné stezce hvozdnice. uskuteční se v jednom z těchto dnů za příznivého počasí.

22. 4. – 24. 4. - 9.00 – 15.00-den mlád'at. v sobotu od 9 do 12 h. areál školního statku opava.

23. 4. - 9.00 – 17.00-život kolem vody. stánek s tematickým zaměřením. dolní náměstí.

23. 4.-10.00 – 11.30

13.30 – 17.00-happening ke dni země 2010. dolní náměstí.

25. 4. (pro školy) - 9.00 – 18.00

26. 4. – 27. 4. 9.00 – 15.00

den země v minizoo. prohlídka minizoo, domácí zvířata, hry a soutěže na zahradě svč. můžete přinést krmivo pro zvířata. školy nahlásí svůj příchod na tel.: 553623276. svč husova.

26. 4. - 9.30-dětské slyšení. na dotazy ohledně „vody“ budou odpovídat odborníci nejen z mmo. loutkové divadlo.

1. 5. - 8.30-vítání ptačího zpěvu. exkurze za poznáním našich ptáků v opavě-vávrovicích. sraz na zastávce mdpo u cukrovaru.

obecní dům

ostrožná 46, opava, opavská kulturní organizace, tel.: 553791947, www.oko-opava.cz
komentované prohlídky - bezplatné vstupenky a informace o aktuálních volných termínech jsou k dispozici na recepci obecního domu každý den od 10 do 22 h. telefonická rezervace vstupenek je možná na tel. č. 553791947.

klub art

2. 4.-20.00-kurtizány z 25. avenue. v pozměněné sestavě a s novým koncertním repertoárem se na pódiu po několikaleté pauze vrací legendární klubová kapela kurtizány z 25. avenue. hudba.
3. 4.-20.00-expedice apalucha. melodické písně v podání skvělých muzikantů z opavy. čeští blues travelers s originálním soundem a neopakovatelným jurou bosákem za mikrofonem. hudba.
6. 4.-19.00-u konce s dechem (režie: jean-luc godard). mistrovské dílo francouzské nové vlny. kino.
7. 4.-19.00-ženy pro měny (klub dokumentárního filmu oko). film ženy pro měny režisérky eriky hníkové je tragikomický příběh o ženách, které citlivě vnímají současný ideál ženské krásy a chtějí se mu co nejvíce přiblížit. a je to také film o spoustě peněz, které se díky síle tohoto ideálu denně utrácejí. projekci a následnou besedu uvádí jiří siostrzonek. kino.
13. 4.-19.00-špína londýna (režie: stephen frears). periferie londýna je zahalena děsivým tajemstvím. kino.
14. 4.-20.00-david dorůžka. mimořádně talentovaný kytarista, silné fluidum, které dnes z davidovy hudby a hry vyzářuje, opakovaně budí v soustředěném posluchači úžas a pocit, že 'o něco jde'... hudba.
16. 4.-20.00-j.o.c. / čemu nerozumíš? / burning. další porce nových hudebních projektů. hudba.
17. 4.-20.00-junior brown, selector boldrik a wicked sound. když se řekne reggae, každého napadne postava boba marleyho, který by v únoru oslavil pětadesát. reggae není ovšem hudební styl z let dávno minulých. reggae přímo či nepřímo ovlivňuje mnoho hudebních stylů, jako například hip-hop, rnb ale i pop, jungle, drum and bass a těší se vysoké popularitě na mnoha kontinentech včetně evropy. nejbližší je mu ale dancehall, originální taneční styl z jamajky. zveme vás na hudební exkurzi nejen jamajské produkce. hudba.
20. 4.-19.00-match point – hra osudu (režie: woody allen). drama o společenském vzestupu mladého muže a děsivých následcích jeho ctižádosti, o posedlosti bohatstvím, ale také láskou a sexuální vášní. kino.
21. 4.-19.00-promluvy k modernímu výtvarnému umění. celovečerní dokument o životě a práci malíře aléna diviše. pořadem provází jiří siostrzonek. nadžánr.
27. 4.-19.00-ran (režie: akira kurosawa). rodinná tragédie vyústila v krutou válku. kino.
29. 4. -20.00-jazz for 3. průřez moderní jazzovou hudbou / live. h. kyjovský – elektrická kytara, l. mužík – basová kytara, p. benek – bicí + host. hudba.
30. 4.-20.00-cocotte minute / kofe-in. koncert kapel, které není třeba představovat. našlápnutý masakrónní večírek. hudba.

sál purkmistrů

1. 5.-17.00-benefiční koncert kulhavé nohy. zazní písničky a básničky člena kulhavé nohy ivoška kepsi, který vloni v listopadu náhle zemřel.

galerie obecního domu

město, které není – barevné linoryty pavla piekara. vernisáž 7. 4. v 17 h.

kino mír

1. 4.-18.00-na hraně temnoty – drama, thriller usa
2. 4. – 5. 4.-16.00-dešťová víla – česká pohádka
2. 4. - 4. 4.-18.00-nějak se to komplikuje – romantická komedie usa

7. 4.-18.00-katka – časosběrný dokument heleny třeštíkové
8. 4.-20.15-doktor od jezera hrochů – česká komedie zdeňka trošky
9. 4. a 11. 4.-18.00-doktor od jezera hrochů – česká komedie zdeňka trošky
15. 4. – 18. 4.-18.15 -ženy v pokušení – česká komedie
16. 4. – 18. 4.-16.00-percy jackson: zloděj blesku – dobrodružný fantastický film usa
19. 4.-18.00-protektor – česká tragikomedie
20. 4. – 21. 4.-18.00-nebe peklo zem – český film
23. 4. – 25. 4.-18.00-lítám v tom – komedie usa
30. 4. – 2. 5.-18.00-vlkodlak – horor, thriller usa
- filmový klub
8. 4.-18.00-figle. režie: andrej jakimowski. polsko, 2007. 95 min. rafinovaná a úsměvná tragikomedie o náhodách, osudu a současné polské společnosti pohledem malého chlapce.
12. 4.-18.00-kupec benátský. režie: michael radford. velká británie, itálie, lucembursko, 2004. 132 min. slavné shakespearovské drama, které ve své filmové podobě staví na skvělém výkonu al pacina, dokonalé výpravě, přesných kostýmech, výtvarné kameře a jedinečné atmosféře benátek.
15. 4.-19.00-benátky ve filmu... a válka – filmová projekce se zasvěceným úvodem alessandra reberschegga, obecní dům, vstup volný
17. 4.-19.00-benátky ve filmu... a gondoliéři – studijní filmová projekce se zasvěceným úvodem, obecní dům, vstup volný
19. 4.-18.00-benátky ve filmu... a hudba – studijní filmová projekce se zasvěceným úvodem, obecní dům, vstup volný
- 20.4.-18.00-film v benátkách – benátky ve filmu očima filmového publicisty miroslava beinhauera, historie a současnost nejstaršího filmového festivalu na světě a také benátky jako nejkrásnější filmové ateliéry
- benátky ve filmu... a láska – filmová projekce se zasvěceným úvodem
20. 4.-20.00-benátky ve filmu... a láska – studijní filmová projekce se zasvěceným úvodem, obecní dům, vstup volný
23. 4.-19.00-benátky ve filmu... a kurtizány – studijní filmová projekce se zasvěceným úvodem, obecní dům, vstup volný
26. 4.-18.00-mezi zdmi. režie: laurent cantet. francie, 2008. 131 min. vítězný film festivalu v cannes se autenticky zabývá životem na střední škole v jedné problematické pařížské čtvrti, kde velkou část žáků tvoří děti přistěhovalců.
29. 4.-18.00-the wrestler. režie: darren aronofsky. usa, 2008. 110 min. mickey rourke zde představuje kdysi slavného wrestlera, na jehož příběhu se odhaluje bezútešná krutost pokleslé zábavy, která nemá se sportem mnoho společného a za kterou její aktéři platí těžkou daň.
3. 5.-18.00-muž a jeho pes. režie: francis huster. francie, itálie, 2008. 94 min. jean-paul belmondo do tohoto filmu o osamělém stáří bez domova a přátel vložil veškeré své herecké mistorství.

výstavy

fotografie – práce studentů střední školy průmyslové a umělecké v opavě. galerie librex, ostrožná
33. od 6. do 30. 4.

slezské zemské muzeum

tyršova 1, opava, tel./fax: 553622999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

szm, historická výstavní budova, komenského 10, opava, tel.: 553714809

bronzové poklady. potrvá do 10. 5. komentované prohlídky s m. tymonovou: 1. 4. a 8. 4. v 10 h.

město na bruslích. opavský bruslařský spolek 1868-1945. potrvá do 3. 5.

opavský střelecký spolek ve sbírkách szm. od 24. 4. do 15. 6.

albinotičtí savci. minivýstava. potrvá do 20. 4.

opava na přelomu 19. a 20. století. fotografická výstava architektonických proměn města. potrvá do 9. 5.
galerie cella, suterén historické výstavní budovy szm, komenského 10
david jedlička – pěkná výstava. obrazy. vernisáž 7. 4. v 17 h., potrvá do 7. 5.
arboretum nový dvůr, nový dvůr u opavy, tel.: 553 661 031-2
vítání jara. 24. 4.
svět šišek. potrvá do 30. 11.
k historii počátků lesnictví v usa. potrvá do 31. 12.
rostliny bez půdy. výstava rostlin, které se obvykle vyskytují v deštných pralesích ve výšce 30-50 m. potrvá do 30. 6.
wollemia nobilis. nejstarší rostlina světa. celoročně.
památník petra bezruče, ostrožná 35, opava, tel.: 553625024
futurismus, dadaismus, kubismus. potrvá do 23. 5.
památník II. světové války, hrabyně, tel.: 553775091
mauthausen – oběti a vrazi. od 1. 4.
město v troskách – bombardování ostravy. od 1. 4.
setkání veteránů. 1. čs. smíšená letecká divize. 27. 4.
budujeme slezsko – helena salichová. vernisáž 27. 4. v 17 h., potrvá do 31. 12.
perzekuce – příběh zla: vypálené lidice. vernisáž 27. 4. v 17 h., potrvá do 30. 6.
vítězný boj. od 28. 4. do 22. 5.
setkání veteránů. čs. samostatná tanková brigáda. 29. 4. od 12 h.

středisko volného času opava

jaselská 4, husova 17, opava, tel.: 553712100, 553623276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz

1. 4. - 7.00 – 17.00-aprílový den na albertovci. příměstský den pro děti školního věku. info: estetika@svcopava, pí montágová, 553712821.

3. 4. otvírání ostravice. pro předem přihlášené, info: voda@svcopava.cz, p. beneš.

4., 11., 18. 4.

9.00 – 12.00

15.00 – 18.00-den otevřených dveří v minizoo. přijďte se podívat na zvířátka a můžete jim přinést něco na zub. svč husova.

7. 4.-15.00 – 17.00-jak na počítač. kurz pro mládež a dospělé. přihlášky a info: 553712100, technika@svcopava.cz, p. sedláček. svč jaselská.

9. 4.-17.00-opavský skřivánek. finálové kolo soutěže dětských lidových zpěváků. info: 553712100, info@svcopava.cz, pí poláková. ld svč husova.

11. 4.-15.00-vítání jara. přehlídka dětských národopisných souborů. info: 553712100, info@svcopava.cz, pí poláková. sál zš štítina.

12. 4.-15.30-okresní přebor mladých elektroniků. přehlídka výrobků a vědomostí elektroniků od 10 do 19 let. svč jaselská.

12. 4. – 17. 5.-17.00 – 20.00-kurz keramiky pro dospělé. přihlášky a info: 553712821, estetika@svcopava.cz, pí montágová. svč jaselská.

17. 4.-16.00-roztančený domeček. tentokrát plný tanečků a písniček... info: 553712821, estetika@svcopava.cz, pí montágová. svč jaselská.

17. 4. - 8.30-olympiáda mladých chovatelů. soutěž pro předem přihlášené mladé chovatele. info a přihlášky: 553623276, souteze@svcopava.cz, sl. hejduková. svč husova.

17. 4. + 18. 4. jarní moravice. pro předem přihlášené. info: voda@svcopava.cz, p. beneš.

24. 4. soutěž pramic p-4, p-5. pro předem přihlášené. info: voda@svcopava.cz, p. beneš.

1. 5.-15.00-stavění máje. májové setkání folklórních souborů a cimbálových muzik. info: 553712100, info@svcopava.cz, pí poláková. svč husova.

loutkové divadlo

střediska pro volný čas opava, husova 17, opava, tel.: 553615609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz, vstupenky vždy hodinu před představením v pokladně divadla, na některá představení profesionálních divadel i ve sluně.

1., 8., 12., 29. 4. -19.00-když se ruka k ruce vine... ds siesta ld svč. předprodej ds siesta.

3. 4.-10.00 a 16.00-pohádky s oblohou. ds sáček ld svč. pro děti od 3 let.

11. 4.-10.00 a 16.00-kterak beruška o svou sedmou tečku přišla. hudební divadlo kapsa karlovy vary. pro děti od 4 let.

18. 4.-10.00 a 16.00-smolíček pacholíček a ti druzí. opal ld svč. pro děti od 3 let.

25. 4.-10.00 a 16.00-příběhy čmeláčího strašidla. ds sáček ld svč. pro děti od 3 let.

slezská univerzita

na rybníčku 626/1, opava, tel.: 553684600, fax: 553684618, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

výstavy

bertha von suttner – život pro mír. dokumenty o životě a díle česko-rakouské pacifistky, publicistky a spisovatelky, první nositelky nobelovy ceny za mír mezi ženami. prostory ústavu cizích jazyků filozoficko-přírodovědecké fakulty, masarykova 37. probíhá celý duben.

36 slezských studentů a absolventů itf filozoficko-přírodovědecké fakulty su v opavě. výstava uspořádaná na počest jednoho z prvních polských absolventů magisterského studia na itf piotra szymona. galeria rondo sztuki, gen. zietka 1, katowice. otevřeno út-pá: 11–19 h., so a ne: 10-18 h. potrvá do 14. 4.

univerzita třetího věku (cyklus přednášek slezsko v dějinách českého státu a střední evropy i pro předem přihlášené), univerzitní aula, na rybníčku 1

1. 4.-15.45-osobnosti slezska v pojmenování opavských ulic. přednáší j. knapíková.

8. 4.-15.45-slezané v praze a národní jednotu slezská. přednáší j. knapík.

15. 4.-15.45-slezští sokolové a turneři: tělocvik ve službách národnostního boje. přednáší m. pelc.

22. 4.-15.45-osobnost hanse kudlicha. přednáší m. gawrecká.

29. 4.-15.45-opava v době nacistické okupace. přednáší z. kravar.

cyklus setkání příznivců příznivů ruské kultury a umění, ruská knihovna, olbrichova 25

13., 27. 4.-16.00-o rusku (ne)jen rusky. vedou natalia orkina a alexandra hrabětová.

základní umělecká škola václava kálíka

nádražní okruh 11, opava, tel.: 553626512, www.zusvkopava.cz

12. 4.-18.00-koncert bývalých žáků školy. mdkpb.

15. 4.-10.00-okresní akordeonová přehlídka. koncertní sál školy.

21. 4.-15.00-akordeonový koncert. účinkují posluchači janáčkovy konzervatoře v ostravě. koncertní sál školy.

23. 4.-19.00-přátelský jarní večírek. kulturní dům na rybníčku.

25. 4.-17.00-jarní koncert dětského sborového studia jeřabinka. umělecký vedoucí j. lokaj, klavír j.

lokajová. minoritský klášter.

vinárna u přemka

pekařská 12, opava, tel.: 553712109. předprodej vstupenek – bar vinárny, sluna.

1. 4.-20.00-george and beathovens. vzpomínka na petra nováka. zazpívá karel kahovec a viktor sodoma.

3. 4. -20.00-oldies party. s orient expressem a eliškou leiblovou.

7.4.-20.00-dana vrchovská a jirí urbánek band.

15.4.-20.00-futurum a roman dragoun.

music club 13

krnovská 13, opava, www.musicclub13.cz

2. 4.-20.00-reggae night. v plesovém stylu. vstup v obleku / stylovém reggae oblečení. hrají bad boyz.

3. 4. caledonia + niceland. koncert vítěze coca cola popstar 2007 a několikanásobného držitele ceny objev roku.

4. 4. velikonoční párty

6. 4. filmové úterý – mexická jízda. alfonso cuarón, 2001.

10. 4. koncert kapel. katarze, hard rain, arzenik.

13. 4. filmové úterý - europa. lars von trier, 1991.

16. 4. oldies a retro music party

17. 4. koncert kapel. the fall of ghostface, maddog, ennoia, sic engine.

20. 4. filmové úterý – evangelium sv. matouše. pier paolo pasolini, 1964.

23. 4. drum´n´noize

24. 4. jam opavských muzikantů

27. 4. filmové úterý – vlasy. miloš forman, 1979.

30. 4. legal stream show. koncert kapel zkoušejících v hudební zkušebně legal.

studentský jukebox – každou středu od 18 h.

café evžen

lepařova 4, opava, www.cafe-evzen.cz

17. 4. camara. bubenická smršť z ostravy hrající rytmy západní afriky, www.camara.cz.

22. 4. mothers follow chairs a soulová zpěvačka p. poláková – uvírová. blues z přerova.

29. 4. studentské divadlo

nedělní jazzování s velkým blondýnem – každou neděli od 19 h.

čajovna harmonie

krnovská 20, opava, tel.: 777137508, www.cajovnaharmonie.cz

6. 4.-18.00-nemoci vzniklé zlostí a rozčilením. třetí přednáška a. fesika z cyklu „homeopatie jako psychosomatická medicína“. info: 776879799.

22. 4.-19.00-cestopis o pěším putování napříč španělskem do santiaga de compostela. slovem a fotografiemi provedou p. hrbáčová a j. kubica.

27. 4.-19.00-aromaterapie a péče o tělo. z. hanslíková poradí, jak pečovat a chránit svou pokožku.

29. 4.-19.00-toulky vesmírem ii. přednáška a beseda s astronomem p. čechem o vzdáleném vesmíru.

holos – o. s.

čapkova 13, opava, tel./fax: 553615324, 603718185, holos@holos.cz, www.holos.cz

holos centrum

17. 4. otevírání řeky. tradiční akce sjíždění řeky moravice.

23. 4. – 25. 4. holotropní dýchání ve vodě. v rámci transpersonální psychologie vede m. hrabánek.

uzávěrka 20. 4. moravskoslezské sanatorium metylovice – frýdlant nad ostravicí.

tvorivá dílna holos – wolkerova 1, tel.: 603284737, tvorivadilna@holos.cz

15. 4.-18.00 – 21.00-šperky z komponentů

23. 4.-18.00 – 21.00-smaltovaný šperk

24. 4.-10.00 – 14.30-textilní sobota

taneční škola při holos centru. příjem nových členů 6-100 let. vždy v po, pá od 15.30 h. střední zdravotnická škola, dvořákovy sady 2.

klub rybníček

při o. s. život a zdraví – pobočka opava, na rybníčku 60, opava, tel.: 553610857, 775789041,
klub.rybnicek@seznam.cz

15. 4.-10.00-křesťanský klub seniorů

22. 4.-9.00 – 16.00-den země. soutěže a hry pro děti, prezentace pro dospělé, pro zájemce orientační běh. park na rybníčku.

22. 4.-17.30-nashledanou nemocem. přednáší r. uhrin.

27. 4.-17.30-dobré ráno zdraví. přednáší d. fréharová.

28. 4.-17.30-cestopis

eurotopia – klub modrá kočka

hradecká 16, opava, tel.: 774063618, linda.benschova@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz

1. 4.-10.00 - 16.00-program s návštěvou v minizoo

2. 4. botanicko-turistický výlet do arboreta v novém dvoře

6. 4.-14.00 – 18.00-den zdraví a vzdělanosti. ekologická výchova.

8. 4.-14.00 – 18.00-zdravé čajování

15. 4.-14.00 – 18.00-cesta labyrintem

20. 4.-14.00 – 18.00-velký sportovní a vědomostní turnaj. ping-pong, stolní fotbálek a stolní hry.

26. 4.-14.00 – 18.00-interkulturní klub

29. 4.-14.00 – 18.00-opavské oteplování. výtvarný ateliér.

12., 13., 19., 22., 27. 4.-14.00 – 18.00-diskusní klub. na programu postupně: moje květina na mém stole (výtvarné), vytvoř si svůj příběh, osud ve tvých rukou (preventivní), země ...iků, ďábelský mariáš (s hrou).

u andělky – centrum pro osobní rozvoj

krnovská 7, opava, p. starečková, tel.: 776764455, www.uandelky.webnode.cz.

6. 4.-17.00-objetí andělských křídel i. andělský seminář.

13. 4.-17.00-objetí andělských křídel ii. seminář.

20. 4. a 27. 4.-17.00-bohyně. seminář.

sdužení zdravotně postižených v ČR

liptovská 21, opava 6, tel./fax: 553734109, spsr-op@volny.cz

7. 4.-10.00-soutěž v sudoku. klubovna szdp.

16. 4.-16.00-společenský večer. zemědělské družstvo otice.

eduway – vzdělávací centrum

leknínová 5, opava, tel.: 731653467, www.facilitace.com

7. 4.-18.00 – 20.00-tajemství harmonických vztahů. přednáška o překážkách v našich životech. salónek v objektu u gavendů, kasárenská 10. přednáší: gřeškovi.

21. 4.-18.00 – 20.00-fish filosofie. cesta k vyšší spokojenosti v životě. salónek v objektu u gavendů, kasárenská 10. přednáší: gřeškovi.

výtvarné centrum optys

masarykova 36, opava, 1. patro nad papírnickým u zavřené brány, tel.: 553615703, 606577136,
prodejna.masarykova@optys.cz

13. 4. – 16. 4.

9.00 – 17.00

pá 9.00 – 13.00-já a můj svět. 6. ročník výstavy dětských prací – zš při zz a mš při zz olomoucká, zš havlíčkova a zš pro tp dostojevského + hostující zš při dětské psychiatrické léčebně, opařany.

26. 4.-15.00-zdobení hedvábí technikou šibori

29. 4.-15.00-drátovaný jarní květ šitou krajkou

vědomí srdce o. p. s. klub opava

prostory asociace fyzioregenerace, olomoucká 2, opava, rezervace: k. vavrlová, 776644234, p. majewská, 728748823, www.vedomisrdce.cz

10. 4. - 9.00 – 18.00-cesta k vnitřnímu dítěti. prožitkový seminář s m. novákovou.

24. 4. – 25. 4.- 9.00 – 18.00-setkání s feng shui. víkendový výukový seminář. přednáší j. majtnerová.

29. 4. -18.00-klubové setkání: rovnováha. meditace.

kurzy

vztahy – příčiny a následky. malý kurz o vztazích (stres, emoce, touhy atd.). přednáší s. hendrych, tel.: 737028423, info@hendrychst.cz. 8. 4. v 16 h., zš mařádkova 9.

kurz snižování nadváhy. pořádá lékařka m. novobilská. výživové poradenství, cvičení pod vedením fyzioterapeutů, akupunktura, účast psychologa. zahájení 26. 4., nutná rezervace, info: 732257634 – p. šenková. klášter, sušilova 1.

jazyková škola abeceda, lepařova 8, opava, tel.: 775673376, info@abeceda.org, www.abeceda.org. týdenní intenzivní kurz angličtiny na úrovni a5 – pokročilá úroveň v opavě (12. - 16. 4.). odpolední intenzivní kurzy angličtiny pro dospělé, pro děti do 3 let, školáky, firmy.

přednášky, besedy

1. 4.- 8.00 – 15.00-lékařská astrologie. významný astrolog e. v. havelka v astroapatyce, pekařská 58. lékařská astrologie, poradenství. objednávky osobně nebo tel.: 732256115.

15. 4.-16.30-o prvcích, vitamínech a bylinách a dopadu jejich užívání na lidské myšlení a jednání. přednáška m. hrabicy, info: 774263322. střední škola poštovních a logistických služeb, otická 23.

26. 4.-15.00-stopami osvobozujících bojů na opavsku. jak je sepsal a uspořádal j. kremer, bývalý člen a předseda stopy. pořádá stopa. klub důchodců, masarykova 36.

26. 4.-17.45

-léčení duchovní cestou dle učení bruna gröninga. mendelovo gymnázium, komenského 5 (vstup přes dvůr vpravo). noví zájemci se přihlásí od 16 h. tamtéž, nebo na tel.: 732518025, 553734117. pořádá kruh přátel bruno gröninga, společenství opava.

27. 4.-17.00-idea domova v díle vladimíra neuwirtha. přednáší r. krumphanzl. pořádá slezská univerzita opava, klub svaté anežky a česká křesťanská akademie opava. aula slezské univerzity, na rybníčku 1.

30. 4.-19.00-putování mexikem. přednáška v. řehulky. pořádá česká křesťanská akademie a orel jednota slavkov. orlovna slavkov.

další kulturní akce

4. 4.-11.00-mše svatá. velikonoční program chrámového a komorního orchestru: a. diabelli – missa in f: kyrie, gloria, credo m. haydn – missa in c: sanctus, benedictus, agnus. dirigent: j. horák, varhany j. smolková. sólisté: j. kobzová, l. zábranská, a. jakš, r. schreiber. kostel sv. ducha.

10. 4.-14.00 a 18.00-travesti skupina screamers. kino mír.

12. 4.-19.00-jarní paprsky. komorní koncert věnovaný výročí z. fibicha. účinkují: p. urbánek (basbaryton), p. d'uríček (tenor), n. slavov (klavír). pořádá matice slezská – odbor opava. kaple božského srdce páně – marianum.
13. 4.-19.00-hana zagorová – koncert. kino mír.
14. 4.- 8.00-přijímací zkoušky do třídy s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných předmětů, zš opava, otická 18. info: 553715803, www.zsoticka.opava.cz.
14. 4.-19.00-tomáš klus – koncert. kino mír.
17. 4.-14.30-rozmarýnka. koncert dechovky ze slovácka. pořádá ag. mazel-mirek masařík. kino mír.
18. 4.- 8.00 – 12.00-velká jarní burza známek, pohlednic a filatelistických materiálů. info: 776390219. sou stavební, b. němcové 22.
25. 4.-15.00-bakalářský koncert. vystoupí chrámový pěvecký sbor cantate domino, m. kubánková – varhany, r. solná – mluvené slovo. sbor řídí v. foltýnová – studentka 3. ročníku ostravské univerzity v ostravě. kostel sv. prokopa v opavě – komárově.
27. 4.-19.00-zdeněk izer. kino mír.
28. 4.-19.00-ryuzo fukuhara – tanec butó (japonsko), martin kuchen – saxofony (švédsko). dvojprogram. pořádá bludný kámen. moravská kaple domu umění, pekařská ul.
29. 4.-15.30-miss čarodějnice. přijď v masce a staň se miss čarodějnice. opékání buřtíků, malování na obličej. těší se čarodějnice madla a další hosté. oc silesia, těšínská 44, info: www.ocsilesia.cz.

raketa bowling

krnovská 184, opava 7, tel./fax: 553710090, info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz

4. 4.-11.00-velikonoční bowlingový turnaj jednotlivců kde i 9 = strike

26. 4.-11.00-otevřený bowlingový turnaj jednotlivců „mate cup“. v rámci turnajové série raketa cup 2010.

sporttour 2010

bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých sportech, přihlásit se lze na každé dílčí akci v rozsahu: plný zápis/zápis mini (3, 6, nebo 9 soutěží), tel.: 724293910, www.sporttour.org.

3. 4.-13.35-sporttour – plavání, open – 100 m v. zp. (8. soutěž). městský bazén, zámecký okruh.

10. 4.-8.05-sporttour – badminton, open – dvouhra (9. soutěž). zš otická.

23. 4.-17.05-sporttour – kros, open – přespolní běh (10. soutěž). stříbrné jezero.

1. 5.-8.05-sporttour – squash – dvouhra (11. soutěž). ab squash, fignerova 52.

open – soutěž vypsaná i pro účastníky mimo hodnocení seriálu, nutno přihlásit se předem

okresní rada asociace školních sportovních klubů

englišova 82, opava, tel.: 604938505, jana.gellnerova@seznam.cz

14. 4.-9.00-krajské finále v basketbale chlapců 8.-9. tříd zš. zš mařádkova.

24. 4.-10.00-krajské finále atletických přípravků v přespolním běhu. stříbrné jezero.

27. 4.-10.30-republikové finále „o nejlepší pohybovou skladbu“ pro zš i sš. víceúčelová hala.

sport perfekt věry macoškové

na rybníčku 56, opava, tel.: 602744348, www.sportperfekt.cz

3. 4.-8.30 – 11.30-velikonoční nadílka pohybu. bodystyling, bosu, spinning, h.e.a.t. program.

od 7. 4. pole dance. nové cvičební kurzy.

10. 4.-10.00 – 13.00-zumbatón. tanec, zábava, pohyb. sportovní hala mařádkova.

13. 4. – 29. 6.-17.30 – 18.25-kurz snižování nadváhy

16. 4. – 18. 4. relaxační nike víkend. malá morávka.

30. 4.-9.00 – 17.00-školení bosu core. daniel muller.

cvičení u moře s ivou a věrou – 11.–20. 6. přijímáme přihlášky, ck fox, horní náměstí.

studio tanytany

sadová 46, opava, tel.: 604214103, e. grambalová, www.tanytany.cz

9. 4.-18.30-drum solo. orientální choreografie v divokém rytmu bubnů.

10. 4.-9.00-živá strava. praktický seminář.

23. 4.-18.30-křídla issis. efektní taneční doplněk orient. tance.

29. 4.-18.00-mezinárodní den tance. taneční přehlídka s workshopem tanců, místo bude upřesněno.

slunce, moře a tanec – 30. 7. – 8. 8. – tanečně relaxační pobyt v chorvatsku, přihlášky od 1. do 30. 4.

sportovní akce

50. ročník dp bezručova moravice – 3. 4. slavnostní zahájení v 8 h. u národního domu v hradci nad moravicí. start trasy na 35 km od 7.30 do 8.30 h. start trasy 5, 7, 13, 15, 25 km a cyklisté 35 km od 9 do 11 h. cíl – areál dobré pohody v žimrovicích – do 18 h. info: 721702807, www.vht-opava.cz.

pořádá odbor vysokohorské turistiky tj opava a odbor kčt – vht opava.

nordic walking kurz. slavkov u opavy – 1. část 6. 4. od 17.30 do 19.30 h., 2. část 8. 4. od 17.30 do 19.30 h. sraz na železniční zastávce ve slavkově. trasa: rezervace hvozdnice. hradec nad moravicí –

11. 4. od 10 h., sraz před vchodem do areálu zámku. trasa: okolím hradce nad moravicí. na kurzy je nutno se předem nahlásit – d. kotas, 776 646 435 nebo e. suchánková, 608832313, www.chodec.cz.

jarní cena opavy – 17. 4. střelecká soutěž pro muže, juniory a dorostence, ženy, juniorky a dorostenky – lm 60, sm 60 (8.30 h.), lm 3x20, sm 3x20 (11.45). pořádá český střelecký svaz, sportovně střelecký klub ostroj opava. střelnice na sv. anně.

jarní vycházka – 17. 4. 7. elánská 25 speciál. trasy: pěší – 3 km, 6 km, 12 km. sraz v 9 h. na zastávce mhd 221 směr raduň, naproti nádražní budovy opava východ. info: 607854554, jasa.zd@seznam.cz, www.turistikapostizenych.webz.cz.

o titul přeborníků opavy neregistrovaných hráčů v badmintonu – 24. 4. viii. ročník turnaje.

kategorie: muži, ženy, čtyřhry. zahájení v 10 h. info: www.bad-opava.wz.cz, selingr@centrum.cz.

pořádá sk p.e.m.a.

olymp inn, sportovně-relaxační centrum, 17. listopadu 2. bosu@core (čt v 18.30 h.), bodystyling (po v 18.30 h., st v 17.30 h.), power jóga (st v 18.30 h.), chi-tonning (út v 17.30 h. a 19.35 h.), fat burner (út, ne v 18.30 h., čt v 17.30 h.), gravidjóga (pá v 17 h.), bodyforming s p. kopřivou (po v 17.30 h., pá v 18 h.), spin@power (po v 9.30, 19.35 h., út v 15.30 h., st v 9 h., čt v 8.30, 16.30, 19.35 h., pá v 19.05 h., ne v 16.30 h.), spin@slim (po v 16.15 h.), spin@core (st v 16.15 h., pá v 15.30 h., so v 9 h.).

sportovní centrum příčná - herna squash, badminton & cvičení, příčná 10, tel.: 774854445,

vjaglarz@seznam.cz, www.msport.cz. 2 squashové kurty, 1 badmintonový sál, stolní tenis, kondiční cvičení, břišní a netradiční tance, masáže. novinka: výživové poradenství „jez a buď v pohodě“, posezení a bar pro cca 30 osob, prodej a vyplétání squashových, badmintonových a tenisových raket na el. stroji babolat. otevřeno denně 10-22 h. broušení ledních bruslí!

cvičení uvolňující stres a páteř, tel.: 737 028 423; info@hendrychst.cz. tělocvična mařádkova 7 (čt v 18 h.), ab squash centrum (út v 9 h.).

tance pěti draků, tel.: 737 028 423; info@hendrychst.cz. tělocvična mařádkova 7 (pá v 17 h.).

kreativní a individuální tanec uvolňující tělo i mysl.

za obsah sdělení v kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

anketa sportovec roku zná své vítěze

trenéři, sportovní naděje i zkušení matadoři se v polovině března sešli na slavnostním ceremoniálu k vyhlášení ankety o nejúspěšnějšího sportovce roku. opavská čstv ocenila ve slezském divadle sportovce, kteří výrazně promluvili do vrcholných soutěží v loňském roce.

sportovce navrhuje čstv a o pořadí rozhodují hlasováním sportovní novináři, sportovní funkcionáři či opavské osobnosti. slavnostní večer moderovala bývalá evropská miss monika žídková.

cenu v kategorii zdravotně postižených sportovců si letos odnesla žofia škropeková, která vybojovala zlato na kuželkářském mistrovství republiky. cenu pro trenéra roku obdržel kamil křempek, který působí v opavském kanoe klubu a jehož svěřenci jonáš kašpar a marek šindler se stali juniorskými mistry světa ve vodním slalomu.

nejlepším týmem loňského roku jsou stolní tenisté kst robotu mokré lazce, stříbrní z extraligy a pátí z evropské superligy. na druhém místě skončilo družstvo extrémních sportů sk opava net, které vyhrálo štafety na mistrovství světa. bronz patří juniorským atletům opavského sokola, vítězům republikové soutěže družstev.

nejvyšší počtu mezi juniory získal dorostenecký mistr evropy v orientačním běhu filip hadač. jeho běžecký kolega ze zlaté štafety marek schuster skončil čtvrtý. stříbro patří několikanásobnému zlatému medailistovi na ms v travním lyžování janu gardavskému, bronz pak českému reprezentantovi v cyklokrosu a cyklistice matěji lasákovi.

pátý skončil juniorský reprezentant v taekwondo jan vrchovecký. v hlavní kategorii jednotlivců získala první příčku travní lyžařka zuzana gardavská, vítězka superkombinace ve světovém poháru. druhé místo získala několikanásobná medailistka z me a ms taekwondistka lucie zedková. třetí příčku obsadil druhý nejlepší stolní tenista v českém poháru lubomír jančařík.

hláska – zpravodaj statutárního města opavy • 15. ročník • vydavatel: statutární město opava, horní náměstí 69, 746 26 opava ve spolupráci s vydavatelstvím strategic consulting, s.r.o. • redakce: silvie vltavská, telefon 553756211, fax 553624092, e-mail hlaska@opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • redaktor: jan šindler • dtp: tomáš coufal • pro nevidomé upravili j. čmelíková a l. franer • uzávěrka čísla: vždy 15. den v měsíci • vychází zdarma v prvním týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně • náklad: 25 tis. výtisků • v opavě rozšiřuje: česká pošta, s.p. • reklamace na nedodání výtisků zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na reklamačním oddělení pošty opava 1, masarykova 22, telefon – 553753553, 553753564 • registrační číslo: mk čr e 12483

kontakt na inzerci – inzertní manažerka: ivana sachrová, tel.: 774997944, e-mail: sachrova@ceskydomov.cz